
Школьный этап 

Всероссийской олимпиады школьников по технологии 2018/19 г. 

Номинация «Культура дома и декоративно – прикладное творчество» 

 11 класс 

 
 Отметьте правильный ответ.  

1. Приготовление какого сладкого блюда приведено в рецепте? «Развести крахмал 

охлажденной кипяченой водой или сиропом и процедить. Ввести разведенный крахмал в 

процеженный и нагретый до кипения фруктово-ягодный отвар. Снова доводят до кипения. 

После заваривания крахмала, вливают отжатый ранее охлажденный фруктово-ягодный сок».  
а) компот; б) кисель: в) желе; г) мусс; д) самбук.  

В строчку для ответа впишите правильные ответы.  

2. Этот «синенький» овощ семейства пасленовых считается родственником помидоров. Родина 

его Юго-Восточная Азия, где плоды этого теплолюбивого, влаголюбивого растения 

встречаются в диком виде. В нем содержится много воды, пектиновых веществ, немного 

витаминов С, РР и группы В. Он способен снижать уровень холестерина в крови. Хорошо 

сохраняется круглый год в виде домашних заготовок. Что это за овощ. Какие блюда из него 

можно приготовить? (назовите не менее трех)  
Ответ: _____________________________________________________________  

________________________________________________________________  

В строчку для ответа впишите правильный ответ.  

3. Назовите пряность, которой можно увенчать победителя соревнований.  
Ответ: ________________________________________________________________  

Запишите в строчку для ответа напротив цифры – соответствующую букву.  

4. Установите соответствие. В каких овощах содержится наибольшее количество указанных 

веществ ?  

 

 1. Свекла  а) крахмал  

2. Капуста  б) каротин  

3. Картофель  в) сахар  

4. Морковь  г) витамин С  

 

 Ответ: 1____, 2____, 3_____, 4_____.  

Отметьте все правильные ответы.  

5. Наибольший уровень канцерогенов может содержаться в следующих видах продуктов:  
а) картофель фри; б) чипсы; в) тосты; г) пирожные; д) хлеб.  

В строчку для ответа впишите правильный ответ.  

6. Назовите виды натуральных волокон и приведите примеры волокон каждого из этих видов.  
Ответ: _______________________________________________________________  

_______________________________________________________________  

_______________________________________________________________  
 

Отметьте все правильные ответы  

7. Шпулька туго вращается в шпульном колпачке, если:  
а) на шпульке намотана слишком толстая нитка;  

б) намотанные на шпульке нитки выступают за края шпульки;  

в) слишком сильно затянут регулировочный винт на шпульном колпачке;  

г) в шпульный колпачок набилась грязь;  

д) шпулька имеет большую высоту, чем требуется.  

 

 

 

 



В строчки для ответов впишите правильные ответы.. 

8. Посмотрите на рисунки и назовите изображенные на них силуэты одежды.  
 

 
а)        б)    в)      г)        д)  

Ответ: а) __________________ , б) _________________ , в) _________________ , г) 

__________________, д) _________________________  

Отметьте все правильные ответы  

9. Рукава по конструкции могут быть:  
а) втачные;  

б) настрочные;  

в) реглан;  

г) притачные;  

д) цельнокроеные  

В строчку для ответа впишите правильный ответ.  

10. Как называется женская или мужская одежда, покрывающая верхнюю часть туловища? 

Она может быть с рукавами и без них; с застежкой и без застежки; с воротником и без него.  
Ответ: ______________________________________________________________  

В строчку для ответа впишите правильный ответ. 

11. Как называется одежда, покрывающая верхнюю часть туловища, без рукавов, с проймами 

различной длины, с застежкой и без застежки?  
Ответ ________________________________________________________________  

В строчки для ответов впишите правильные ответы.  

12. Назовите четыре основных конструктивных стиля в одежде.  
1._________________________ 2._______________________________  

3._________________________ 4. _______________________________  

В строчку для ответа впишите правильный ответ.  

13. Костюм народа какой страны представлен на рисунке?  

 
Ответ: ____________________________  

 



В строчку для ответа впишите правильный ответ.  

14. Какая технологическая операция обеспечивает высокую устойчивость формы деталей 

одежды?  
Ответ: ______________________________________________________________  

Отметьте знаком + правильный ответ.  

15. Последовательное повторение отдельных изобразительных элементов или целой группы 

узоров называется:  
а) орнамент;  

б) раппорт;  

в) ритм;  

г) композиция.  

Запишите в строчку для ответа напротив цифры – соответствующую букву.  

16. Установите соответствие между терминами и их определениями.  

1. Композиция  

 

а) повторяющаяся часть рисунка, узора на ткани, 

вышивке и т.п.  

 

2. Орнамент  

б) чередование элементов, происходящее с 

определенной последовательностью, частотой  

 

3. Ритм  

в) строение, соотношение и взаимное 

расположение частей  

 

4. Раппорт  

 

г) узор из последовательного повторения 

геометрических, растительных или животных 

элементов  

Ответ: 1____, 2____, 3_____, 4_____.  

Отметьте знаком + правильный ответ.  

17. Если расходы превышают доходы, то бюджет считается:  
- а) избыточным;  

- б) сбалансированным;  

- в) дефицитным;  

- г) совокупным.  

18. В современном вышивании крестом основой вышивки является специальным образом 

выработанное на фабрике полотно, размеченное в клетку таким образом, что каждая клеточка 

является местом для нанесения креста нитками. Как называется такое полотно? 

Ответ: …………………… 

Отметьте знаком + все правильные ответы 

19. Причинами поломки иглы в швейной машине могут быть 

1 – – тонкая игла при шитье плотной ткани; 

2 – – тупая игла; 

3 – – игла вставленная не до упора; 

4 – – погнутая игла. 

Отметьте знаком + все правильные ответы 

20. Длина стежка при пошиве швейного изделия зависит от 

1 – – модели швейной машины; 

2 – – вида и толщины стачиваемых тканей4 

3 – – назначения строчки; 

4 – – вида и толщины ниток; 

5 – – толщины машинной иглы. 

21. Потребитель электрической энергии оплачивает:  

1-- общую мощность используемых электроприборов;  

2-- напряжение семьи;  

3-- расход энергии за определённое время;  

4--  расход энергии за каждого члена семьи. 

Допишите предложение 

22. Электрическая машина, преобразующая механическую энергию в 

электрическую, называется ……………………………………………… 
Отметьте знаком + правильный ответ 



23. Самую большую осыпаемость нитей имеют ткани 

1 – – полотняного переплетения; 

2 – – атласного переплетения; 

3 – – саржевого переплетения. 

24. Наибольшее количество витамина D содержится в 

1 – – фруктах 

2 – – мясе 

3 – – крупах 

4 – – рыбьем жире 

5 – – овощах 

 

25.Творческое задание. Вам предложены детали кроя платья.  
1.Выполните эскизы модели платья, согласно деталям кроя (вид спереди, вид сзади);  

2.Сделайте описание модели платья по эскизу:  

Силуэт ____________________________________________  

конструктивные элементы платья________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________  

декоративная отделка__________________________________________________________________  

рекомендуемые ткани (или волокнистый состав ткани) для этой модели 

платья.______________________________________ 

 

Детали кроя платья  Эскиз (вид спереди) 

 

Эскиз  (вид сзади) 

 

  

  

 


